
PRIMER PARCIAL DE CONTABILIDAD BÁSICA 

 

Nombre:…………………………………………………………………. Carrera:………………………………. 

 

1. Comercial “Santa Mónica” de propiedad del Señor Rigoberto Asbun inicia sus actividades 

comerciales en fecha 17 de Enero de 2014 con el siguiente detalle de bienes, derechos y 

obligaciones: 

 

Dos letras pendientes de pago    Bs.   3.800.- 

Efectivo en diferentes cortes                Bs. 80.000.- 

Mercadería en almacenes     Bs. 63.000.- 

Varios Enseres      Bs.   2.600.- 

5 estantes de madera                 Bs. 10.600.- 

Varios equipos de computación    Bs.   8.500.- 

Gastos de apertura del negocio    Bs.   2.500.- 

Dos letras pendientes de pago    Bs.   2.800.- 

Fondo fijo para gastos menores    Bs.      400.- 

Varias cuentas pendientes de cobro               Bs.   1.000.- 

Banco Mercantil      Bs.   9.000.- 

 

2. Para lograr un control interno adecuado del efectivo, se apertura una cuenta corriente en el Banco 

Unión por Bs. 10.000.- 

3. Las ventas al contado del primer mes ascienden a Bs. 40.000.- Se emiten las diferentes facturas. 

4. Se adquiere mercaderías de “Casa Agustino” (ciudad de Santa Cruz) Según factura No. 023 por 

Bs. 5.000.- y se paga con cheque del Banco Ganadero. 

5. Se compra $us 1.000.- (dólares) con efectivo disponible en caja al tipo de cambio de Bs. 7.- 

6. Los fletes de traslado de la mercadería adquirida ascienden a Bs. 500 según factura No.  0245, 

importe que es pagado con cheque del Banco Mercantil. 

7. Se vende mercaderías según facturas por un valor de Bs. 30.000.- El cliente nos paga con 

cheque No. 1342 del Banco Ganadero con descuento del 2%. 

8. Los gastos del mes fueron pagados de la siguiente manera: 

 Servicio de teléfono e internet s/g facturas Bs. 350 pagado en efectivo. 

 Agua y alcantarillado s/g facturas Bs. 300 pagado con cheque del Banco Ganadero. 

9. Se deposita en nuestra cuenta corriente el importe de la venta anterior (punto 7) 

10. Los gastos por sueldos y salarios ascienden a Bs. 7.000.- los cuales fueron pagados con cheque 

del Banco Mercantil. 

Se pide: 

a) Balance de Apertura 

b) Libro Diario 

c) Libro Mayor 

d) Balance de Comprobación de Sumas y Saldos 
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SEGUNDO PARCIAL DE CONTABILIDAD BÁSICA 

Apellidos:……………………………..…………………Nombres:………………………………. Carrera:…………………….. 

BALANCE DE COMPROBACIÓN DE SUMAS Y SALDOS  
AL 31 DE DICIEMBRE DEL 2020 

Nro. Cuentas 
Sumas Saldos 

Debe Haber Deudor Acreedor 

1 Caja  18500 16000 2500  

2 Banco BIDESA 46500 28500 18000  

3 Capital Social  30300  30300 

4 Inv. Inicial de mercaderías 7000  7000  

5 Alquileres Anticipados 1500  1500  

6 Cuentas por cobrar 7300 3100 4200  

7 Documentos por cobrar 12100 6100 6000  

8 Vehículos 3000  3000  

9 Gastos de organización 2400  2400  

10 Documentos por Pagar 9530 13180  3650 

11 IVA-Crédito fiscal 2380  2380  

12 Ventas  32000  32000 

13 Compras 15000  15000  

14 Gastos generales 1000  1000  

15 Alquileres 1200  1200  

16 Sueldos y Salarios 5320  5320  

17 IVA-Debito Fiscal   3230  3230 

18 Devolución en compras  320  320 

 SUMAS IGUALES 132430 132430 69500 69500 

 

Además, se cuenta con la siguiente información, la misma que nos servirá para realizar los asientos de 

ajuste: 

a) Los alquileres habían sido tomados para dos años y cubren desde el 1° de Marzo del 2020. 

b) Los gastos de organización deben castigarse a partir de febrero del 2020. 

c) Se tiene pendiente de contabilización y pago las facturas de luz y agua del mes de diciembre que 

alcanza a Bs. 800.- 

d) Los activos no fueron depreciados. Se compraron el 30 de marzo del 2020. (UFV al inicio 1.1834 

UFV al final 1.2823) 

e) El inventario final de mercaderías alcanza a Bs. 10.000 

f) La empresa debe por concepto de alquileres Bs. 800.- nos envían la factura. 

g) Un pagare de Bs. 600.- se había contabilizado en la cuenta Cuentas por cobrar. 

Se pide: 

1. Ajustes  

2. Hoja de trabajo de 10 columnas 

3. Estado de Resultados  

4. Balance General 
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